



嘉善发布

最嘉善

IN嘉善

## 拼进度 提质量 保安全 江海洋现场调研重大项目推进

■全媒体记者 周 契 胡凌霄 蔡培源

本报讯 昨天,市委常委、县委书记江海洋赴开发区、西塘等地调研重大项目推进工作,督进度、问需求,协调解决项目建设难题。他强调,要全面贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照省委、市委有关部署要求,以重大项目为抓手,主动靠前服务,全力以赴拼进度、提质量、保安全,为嘉善经济高质量发展注入源源不断的动力。县委常委、嘉善示范区党工委副书记、管委会专职副主任曹惠明等参加调研。

嘉善经开区智能制造产业园(一期)项目位于嘉善经济技术开发区内,建成后将成为嘉善县集成电路、医疗器械、高端装备三大产业方向开展项目招引。“项目建设进度如何?”“目前存在哪些困难?”江海洋实地踏看项目现场,详细了解项目推进安排、招商进度等情况,并就园区人才公寓布局等问题,与属地、有关部门负责人现场讨论研究。江海洋指出,现代化产业园区是经济高质量发展的重要支撑力量,要集中力量推进项目建设,加速招引新质生产力项目,持续完善园区企业服务中心、人才公寓等公共配套设施,并提前谋划二期项目,努力打造高质量发展新的增长点。

浙江大学医学院附属第二医院嘉兴医院项目是第五批国家区域医疗中心建设项目之一,将建成集医疗、教学、培训、科研、预防、康复于一体的三甲医院。江海洋来到项目现场,详细了解建设进度、施工管理、要素保障等情况。他指出,浙大二院嘉兴医院是示范区嘉善片区布局的重点项目,也是区域群众翘首以盼的民生工程,要树立精品意识,在确保工程质量和施工安全的前提下,全面加快建设进度,推动项目早建成、早投用。卫健部门要密切对接浙大二院,尽早谋划优势学科、专家人才等发展措施,更好地满足区域群众对高水平医院医疗服务的需求。示范区管委会要加快启动医院周边道路建设,加强周边商业、住宅、公共配套等谋划,高品质打造国际服务组团,加快塑造符合创新中心发展新优势。

江海洋强调,要坚持项目为王,锚定四大核心目标,紧盯重大项目建设,深入实施“三送三提”助企增值化服务专项行动,齐心协力抓调度、抓协调、抓服务、抓保障,形成重大项目提速提效的强大合力。

## 示范区联合校招圆满收官 我县企业达成初步就业意向778人

■全媒体记者 黄姝妍

本报讯 近日,由嘉善牵头,青吴嘉三地联合主办的“智汇长三角”2025年一体化示范区全国巡回联合校招(湖州站)圆满收官。

此次联合校招,数字经济、新能源新材料、智能制造、低空经济等八个产业集群均有参与,推出机械工程师、光学工程师、材料工程师、AI算法工程师等2500余个岗位,年薪最高达40万元。据统计,三地近百家企业现场收到简历7813份,其中硕士及以上学历516份,达成初步就业意向1905人。

招聘会现场人头攒动,气氛热烈,求职者手持简历,在各个企业展位前咨询、面谈,积极寻找心仪的工作机会。作为今年联合校招的牵头方,嘉善组织优势企业组团参加,共接待求职者3870人次,收到硕士简历200份、博士简历35份,达成初步就业意向778人。

嘉善三思光电技术有限公司人力资源部门工作人员此行收获满满,“我们招聘的岗位包括研发、营销、生产管理,现场收到简历300多份,7人达成意向,将在四月中旬到五月下旬入职。”

针对高层次人才,本次联合校招特设“BOSS直聘”环节,县人力社保局提前排摸企业人才需求,通过高校、猎头单位等渠道先行发布,收集简历后由企业进一步筛选,再向人才进行洽谈邀约。“前期准备充分,当天面试了多位博士,这次招聘非常高效。”赋同量子科技(浙江)有限公司首席技术官吕超林表示。

今年是“智汇长三角”一体化示范区全国巡回联合校招的第四年,通过制度创新与资源整合,将分散的“地方优势”升级为“区域胜势”。下一步,我县将持续深化长三角人才链协同融合,通过整合区域产业资源与高校智力资源,立足企业创新需求与青年人才成长规划,推动人才引育与产业升级双向赋能。

## 嘉善民盟盟员包叶红获民盟中央 “社会工作先进个人”称号

■全媒体记者 黄姝妍

本报讯 近日,民盟嘉善县基层委教育总支主委包叶红被民盟中央授予“社会工作先进个人”称号。

这两天,包叶红正忙着组织开展2025年“善盟善行”服务高考系列公益活动。自3月22日起至6月底,系列讲座将陆续开课,涵盖留学规划、高考志愿填报等主题,并特别增设为期两天的高考志愿填报个案辅导,为广大学子及家长提供专业建议。

除了高考系列公益活动,包叶红倡导开展的“善盟善行”系列公益活动,10年来每月都会邀请相关专家开展公益服务;坚持12年开办“潮爸潮妈”公益课堂,开设出国旅游英语、美食、舞蹈等20多个不同科目的课程。她还义务开展助农活动,帮助农户销售各类农产品超千吨,2024年累计帮助困难农户销售农产品20余万斤。

谈及这次荣获民盟中央“社会工作先进个人”称号,包叶红难掩激动之情:“很开心获得这份荣誉,也感受到更多责任和压力,激励我更好地开展社会工作。”

包叶红也是省十一届及县十三届、十五届政协委员。她在参与社会公益活动的过程中,广泛接触不同群体,深入了解民意,每年至少撰写提案两篇、社情民意信息十余篇。

# 有效破解“空间分割”瓶颈 沪昆铁路嘉善段高架改造工程快速推进

■全媒体记者 唐芳园/文 郑之恒/摄

本报讯 昨天,在沪昆铁路嘉善段高架改造工程嘉善站施工现场,近200名施工人员正在进行站房与高架候车室主体结构施工。作为沪昆铁路嘉善段高架改造工程的重要组成部分,嘉善站建成后将成为沪昆铁路、西塘线、枫南线“三线共站”的综合枢纽。

“嘉善站自去年12月建设以来,第一阶段的桩基施工已经完成,目前正在对站房和候车室的承台进行钢筋绑扎和混凝土浇筑。”中铁二十四局集团有限公司项目经理卢如发表示,该工程共分为正线、站房、四电及信号四个标段,目前除四电标段外,全线开展桩基及墩柱施工。随着卢如发手指的方向,新建嘉



善站信号楼主体已经完成,计划4月投入使用。

由于工程邻近营业线又跨越主城区,施工过程对安全管理与技术措施的要求更高。为此,我县相关部门通力协作,聚焦道路工程文明施工管理,加强对施

工方案及落实情况的监管,减少对市民生产生活的影响。

百年沪昆,世纪荣耀。作为嘉善境内第一条铁路,沪昆铁路上一列列呼啸而过的火车,不仅是嘉善连接上海的便捷通道,也见证了嘉善经济社会的蓬勃发展。

但伴随着县域经济的快速发展,既有铁路横跨城市南北,在一定程度上制约着城市空间的扩大,影响交通畅通度、制约全域大发展。

为破解发展“瓶颈”,我县于2000年开始谋划、研究沪昆铁路嘉善段改建。二十余年如一日,为“抬高”做准备。

随着“双示范”建设的深入推进,沪昆铁路嘉善段高架改造工程(嘉兴南站至枫南市域铁路嘉善段改造)全面提速——2023年7月项目可行性研究报告正式批复,2024年5月施工图正式批复,不到300天时间实现“三批复”,并于2024年8月正式开工。

该工程沿既有沪昆铁路南侧惠民街道、魏塘街道,西至魏塘街道三里桥村,采用桥梁形

式高架,改建线路长12.8公里,其中新建桥梁11.3公里,嘉善站建为高架站。建设工期为3年,明年8月完成改造通车,但不办客;2027年8月全线通车运营。

届时将有效打破“空间分割”瓶颈,释放地面空间,显著提升城市空间利用率,并同步打通我县12条道路、19条水系,进一步完善提升现有交通体系,对打造长三角多层次、立体化地区性综合交通枢纽具有重要意义。

“抬高”后多条“断头路”将被打通,市民最明显的感受就是城区易涝点得到改善,出行也更加便捷。”县投集团党委委员俞卫明举例说,当前平黎公路至长江路黄河路红绿灯较多,一到早晚高峰时便“寸步难行”。工程建成后,将对该路段进行拓宽改造,尤其是非机动车道不再设置红绿灯,一路畅通。

## 防治飞絮 「打针」+「理发」

■全媒体记者 陆 丹 文/摄



每年四五月都是柳絮飘飞时节。昨天下午,嘉善温暖嘉城市综合服务有限公司工作人员正在给柳洲公园的柳树注射“赤霉酸”,抑制花芽分化,实现明年柳絮减量。同时还对柳树进行修剪,减少种子产生,控制柳絮数量。

## 嘉善县城镇防洪排涝工程(绿谷片防洪排涝口门控制工程)一期项目基本完工 加快重点工程建设 上好度汛“安全锁”

■全媒体记者 黄姝妍

本报讯 4月15日,浙江将正式入汛。这段时间,我县全力推进水利工程建设,筑牢防汛安全屏障,确保平稳安全度汛。

在西塘镇荻荡闸站,工人们正紧锣密鼓地进行着室内装修作业。荻荡闸站设计了双向排水系统,既具备强大的排涝能力,又能实现圩内河道换水

功能,确保圩内河道水质不劣于外河水质。

“荻荡闸站排涝流量达40立方米每秒,引水流量达20立方米每秒,流量总计60立方米每秒,是目前嘉善排涝和引水功能最强的。”浙江省第一水电建设集团股份有限公司副总经理陈国平介绍。

荻荡闸站是嘉善县城镇防洪排涝工程(绿谷片防洪排涝

口门控制工程)一期项目口门建筑物之一。该项目涉及西塘镇和姚庄镇,主要新建红菱塘闸、后场港闸、北祥符荡西口枢纽、北祥符荡东口闸、荻荡闸站5座口门建筑物和后七港净水设施,配套数字化建设。项目于2022年11月正式开工,预计工期36个月。

“目前工程已基本完工,进入扫尾阶段,比合同工期提前了

半年左右。”陈国平表示,一期项目建成后,将结合现状堤防,实现绿谷片圩区成圩,满足片区内引调水、水位控制等清水建设需求,可以显著提升祥符荡核心区块的防洪能力,为区域安全与发展保驾护航。其余圩区堤防建设计划分别结合外围骨干河道整治工程实施,远期达到100年一遇防洪标准。

嘉善县城镇防洪排涝工程

(绿谷片防洪排涝口门控制工程)是《浙江省水安全保障“十四五”规划》《长三角生态绿色一体化发展示范区嘉善片区水利规划》确定的重点工程,共涉及新建闸站10座、后七港泵站(净水设施)1处,设计防洪标准100年一遇,排涝标准20年一遇,估算总投资7亿元。为加快项目推进,分两期实施,目前二期工程正处于前期筹备阶段。

## 春日经济新风向

■全媒体记者 马叶芬

长期锻炼的打算。“最近天气暖和了,大家健身也积极起来。”杨秋说。

在“体重管理”成为热点的这个春天,“春日健康经济”不只是季节更迭带动的短暂消费热潮,更是契合当下人们健康生活方式的经济新形态。

科学运动要搭配合理饮食,在我县,营养膳食快速兴起,低卡、低脂、低糖、低油的轻食成为消费新“食”尚。在县城人民大道的一家轻食馆,菜单上有低脂三明治、低脂荞麦面、减脂拌饭

招牌沙拉等近30种轻食可供消费者选择。据店员介绍,入春以来店里订单量增长不少。

春天是养生好时节,传统“春补”文化认为,春季进补效果

更佳。随着健康观念日益深入人心,除了健身、减脂在春日迎来了健康消费热潮,我县还吹起了一股中医养生风,体现了传统文化回归的力量。

步入县城施家路的一家中医养生馆,门头滚动的春季养生信息介绍很是醒目。养生馆内,艾草清香沁人心脾,艾灸、刮痧、中药熏蒸等多种中医特色项目满足了消费者个性化养生需求,店内还提供药膳供顾客享用。

刚健身完的市民张女士按照预约来到该养生馆。因为经常感冒体质不好,张女士便想着春季好好调理下身体。“我在进行经络养生,包括泡脚、艾灸等,希望能增强免疫力。”张女士

说。

“来体验春季养肝、肝胆排毒、降三高项目的顾客比较多,客流量大幅增长。这段时间,我们基本上都是从早上忙到晚上10时多。”养生馆馆长詹成芳表示,春季人体阳气上升,此时进行艾灸、拔罐等养生项目可以起到疏通经络、调和气血、增强免疫力的作用。

健身会所内私教课程爆满,轻食餐厅的定制餐单标注着精确的卡路里,羽毛球的场地预订已排至周末……“春日经济”叠加健康向上的生活方式,催化了餐饮、运动、养生等健康行业蓬勃发展,成为当下拉动消费的强劲动力,也为我县经济社会发展注入了勃勃生机。

## “健身+养生”渐成消费新趋势 健康消费“燃”动春日

### 短评

#### 释放健康消费更多潜能

老年人走进健身房,年轻人回归中医。当下,健康消费群体正在扩张,消费意愿也在共融互补。

持续涌现的健康需求已成消费增长新引擎。除了“产品供给”,商家不妨离开旧路径,打造健康管理新业态,开发健康监测、身体素质规划、定制餐单等“方案供给”,培育更多健康消费新增长点。更重要的是破除“割韭菜”思维,打造放心消费的良好环境,赢得长远发展。 ■张震蓉